



会讯

2015年04月—06月(总第116期)



主办:北京基督教女青年会



北京基督教女青年会

责任编辑：张 妍
电 话：010-65252006(办公室)
010-65257712(会员部)
010-65253369(培训学校)
010-65256028(为老服务)
010-65259259(宾馆)
传 真：010-65252006
邮 箱：bjywca@163.com
女会网址：www.bjywca.org.cn
学校网址：www.bjywcaschool.org.cn
宾馆网址：www.ywcagardenhotel.com.cn

封面设计：世纪大业
印 刷：世纪大业印刷技术有限公司

♻️ 本刊为再生纸印刷

目 录

要 闻

世界基督教女青年会领袖团到京访问
2014年度政府购买社会服务项目顺利结项
纪念世界反法西斯战争胜利70周年
欢度“六一” 关爱儿童

简 讯

服务简讯
宾馆动态
会 务

义 工 园 地

在与世界基督教女青年会领袖座谈会上的分享
满载爱心的六一
亲爱的孩子们，节日快乐

封面照片：与世界基督教女青年会领袖合影
封底照片：我会婧园雅筑宾馆

世界基督教女青年会领袖团到京访问

7月1日至4日，世界基督教女青年会会长、总干事和司库一行三人，在中华基督教女青年会全国协会会长金蔚的陪同下到京访问，这也是她们此次中国之行的最后一站。

7月2日上午，来宾走访了我会位于朝阳区逸翠园的社区服务点。该服务点是我会2012年初建立的，主要以为社区中老年妇女提供文娱活动为主。她们观摩了模特、舞蹈、朗诵、手工、烹饪5项活动，与会员们亲切互动，即兴表演了一段舞蹈，亲自动手制作和品尝了中国传统美食饺子，兴奋不已。



下午，来宾参观了我会会所，并与理事、会员、义工和同工近40人进行座谈交流。在座谈中，王欢总干事简要介绍了我会开展的社会服务工作。2名理事、会员代表分享了在女青年会的收获和体会。世



界女青年会的三位领袖分别谈了世界女青年会的基本情况、服务领域、工作重点及愿景，并对大家提出的有关女青年会如何适应时代发展、年轻女性领导力的培养等问题给予积极回应。金蔚会长也发言肯定了我会的工作。座谈最后，全体齐唱我为明年的一百周年特别制作的歌曲《女青年会之歌》，杨明明会长介绍了歌曲创作背景和歌词大意。

在当晚的欢迎会上，市宗教局宗教二处索燕副处长与世界女青年会的三位领袖进行了友好交流，展现了首都政府部门和女青年会的良好关系及对我会工作的关心与支持，给来宾留下深刻印象。

在京期间，来宾住宿在我会的四合院特色宾馆，对宾馆的服务、设施和环境都非常满意，使宾馆员工深受激励。

要 闻

接待世界女青年会高层来访，使我会受益不浅。在展示自身风采的同时，了解了当前世界女青年会的发展状况和一些前沿的观点、理念，加强了与世界的联系，拓宽了视野，有利于北京女青年会针对社

会需要，调整工作重点，更好地为弱势群体和需要帮助的人提供服务。

世界女青年会三位领袖在京期间还得到国家宗教事务局副局长蒋坚永和全国妇联国际部部长牟红的接见。

(办公室)

2014年度政府购买社会服务项目顺利结项

我会承接的2014年度政府购买社会服务项目已于今年6月底顺利结项，其中“邻里互助为老服务示范项目”开展养老护理技能培训3期，120人接受培训，95人顺利通过考试获得结业证书，超额完成项目目标，共开展入户服务55次，服务300余人次。“益家筑梦 携手成长”健康讲座活动顺利完成37场，讲座内容包括：老年心理、老年营养膳食、老年痴呆症的预防、养老护理技能体验、书法国画、景泰蓝珐琅掐丝传统手工艺制作等。接受培训的人员涉及东城、朝阳、海淀、怀柔、延庆、房山、平谷、通州、昌平9个区县的31个社区，1900余人直接受益，5800余人间接受益。



在总结经验的基础上，我会继续申请承接2015年政府购买社会服务项目，希望将专业的社工服务理念和政府资源相结合，服务更多老人。

(为老服务)

纪念世界反法西斯战争胜利70周年

5月29日，精图社区合唱团在我会义工郑燕平指导下，参加了街道举办的“悦动莲花 唱响太平桥——五月鲜花合唱大赛”。团员们以一首《黄水谣》作为庆祝世界反法西斯战争胜利70周年的序曲。伴随着铿锵有力的朗诵、振奋人心的男女声演唱，将整个活动推向高潮，节目反响热烈。

(社区服务)



今年是世界反法西斯战争胜利70周年，也是中国抗日战争胜利70周年。为了纪念这一重要时刻，我会于6月18日，组织了一次爱国主义教育活动，带领同工们参观平北抗日战争纪念馆。让同工们牢记历史，激发爱国主义情怀，并通过集体活动增强团队凝聚力。

(办公室)

为纪念世界反法西斯战争胜利70周年，6月29日，我会举办专场音乐会，来自9个会员兴趣小组的160余名会员参加。他们演唱了近20首中外著名的抗战爱国歌曲，在歌声中颂扬了胜利、勇敢和爱国的精神，表达了渴望和平的心愿。

(会员部)



欢度“六一” 关爱儿童

“弘扬传统文化，倡导和谐家风”主题活动

5月31日，培训学校走进延庆县大榆树中心小学举办“弘扬传统文化，倡导和谐家风”六一儿童节主题活动。延庆县妇联主席等领导出席活动。

活动内容包括：主题故事会、文艺演出、手拉手趣味运动会、城乡交卖大集、纪念世界反法西斯战争胜利暨抗日战争胜利70周年手拉手健走活动。此活动是“捐一份简餐，献一份爱心”资助大榆树中心小学贫困家庭儿童午餐项目的延伸，45个捐款家庭参与了当天的活动。他们为孩子们带去了弘扬真善美的故事，以及近千件文具、玩具、体育用品、书籍，以交卖的形式与延庆的孩子们共同分享集市文化中人与人真诚友善交流的乐趣。城乡家庭组



成的34个小组进行了手拉手健走活动，以回答历史题、折和平鸽的形式纪念世界反法西斯战争胜利70周年。这样的活动，帮助学生树立了正确的人生观、价值观，弘扬了优秀的文化，给孩子们带去了欢乐和自信。
(培训学校)

慰问培智学校儿童



6月1日儿童节当天，我会组织近40名会员与丰台堂信徒一起前往丰台区培智中心学校，看望那里的孩子们，并慰问演出。英文慢班的会员还为孩子们带去了学习用品和小礼物。演出结束后，校方热情的介绍了学校的现状并带领我们参观了新扩建的校舍。

(会员部)

服务简讯

★4月11日，我会再次受东城区基督教三自爱国运动委员会的委托，组织一年一度的绿色助学公益植树活动。来自珠市口堂、宽街堂、崇文门堂的弟兄姊妹和女青年会热心义工共40余人参加本次活动，共植树97棵。这项活动今年已经是第十年，据这里的工作人员说，每年我们植树的成活率都是最高的。



★5月8日，我会组织会员、义工慰问基督教爱德敬老院的老人。50多位会员、



义工与敬老院的职工、老人一起参加了表演。我会义工、会员表演了合唱、独唱、京剧、舞蹈、手风琴二重奏、模特等节目。敬老院的职工为老人表演了舞蹈，老人们也尽兴表演了三句半及笛子独奏。每个节目都非常精彩，掌声不断。表演结束后，会员、义工搀扶着老人，谈天说地，相互问候，合影留念。会员陈佩云还向敬老院捐款。

★近期，“夏青杯”朗诵大赛东城区海选赛和孙敬修杯全国讲故事展演活动北京赛区选拔赛先后在我会培训学校举办。培训学校21人进入“夏青杯”朗诵大赛北京市选拔赛，15人进入孙敬修杯全国讲故事展演活动的全国比赛。

(事工部)



宾馆动态

★上半年，宾馆共接待国内外宾客2200余人次，月平均入住率53%，顺利完成销售任务。

★宾客点评：（摘自携程旅行网）

女儿有四合院情节，所以选择了这间酒店，是左宗棠的故居。酒店地址太棒了，就在王府井边上，逛街超级方便，唯一不足就是离地铁站稍微远了点，但是本身酒

店就在市中心，打车到哪里都不远，而且现在北京司机都非常好了。酒店房间非常干净，洗浴用品非常好，海飞丝、舒肤佳、潘婷，热水也非常好。因为是初夏，院子里的景色非常好看，坐在院里槐树下，吃着早饭，看着孩子，这样的感觉也只有在老北京的胡同里才能感觉到！总之，满意+满意！下次还来！（宾馆）

会 务

★4月27日，我会基督教事工委召开委员会。理事李永红、杜凤英、崇文门堂牧师李培英、丰台堂牧师高永丽、总干事王欢出席会议。委员们听取了2014年工作汇报，讨论了2015年工作计划，也希望女青年会今后能与教会有更多合作开展社会服务的机会。

★5月23日，我会在修缮一新的会所举办了灵修活动。理事杜启文担任主礼人，理事、丰台堂主任牧师张燕琴证道，题目是《常存感恩的心》。崇文门堂女子诗班、丰台堂颂歌诗班、缸瓦市堂圣诗班、珠市口堂圣诗班及女青年会室内乐合唱团献唱。我会同工、会员、义工及各教堂弟兄姊妹共140余人参加灵修活动。

★4月30日，我会社区工作委员会召开委员会。市妇联社工部副部长李雪松、理事彭君芳、柳翠敏、甘雨社区老龄委主任李峰参会。委员们听取了2014年工作汇报及2015年工作计划，对计划中提出的承接社工实习生工作、加强在甘雨社区的为老服务活动给予支持并提出建议，并对女青年会成立社区老年服务实体工作提出了切合实际的建议。



★6月，根据国家宗教局、市宗教局和全国协会的通知要求，我会开展宗教政策法规学习月活动。在会所内布置学习月主题宣传栏，普及宗教政策法规知识。在全体同工会上组织同工们集中学习，并在会员中开展宗教政策法规宣讲活动，加强宗教政策法规的学习，提高法律意识，鼓励大家做学法、知法、守法的公民。



(事工部、办公室)



在与世界基督教女青年会领袖座谈会上的分享

【编者按：7月2日下午，世界基督教女青年会领袖来访我会，与理事、会员、义工、同工进行座谈。理事张益群作为代表，分享了在北京女青年会的成长与收获。】

大家好，

2008年汶川大地震之前，我是一位家境殷实、有闲、受过高等教育、没孩子、少有朋友、空虚抑郁的全职太太。

2008起，北京基督教女青年会为我提供平台，让我在这里义务主持了近8年的英语文化沙龙。几年前因为工作努力，我还被选为北京基督教女青年会理事。

8年过去了，我破茧成蝶。

我因为教学而成了一个书虫，其间还有了一个四岁半的儿子。我现在是一个有朋友圈、生活充实的女性。我与其他人一样有喜怒哀乐。我对我的改变很满意。

我知道没有北京基督教女青会的支持，我的新生会很难，我因此很感恩。

我将继续努力做好一个妻子，一位母亲，和一个优秀的公民。

谢谢！

(理事 张益群)

满载爱心的六一

轻敲键盘，放飞思绪，让我们坐着叮当猫的时空穿梭机，回到2015年5月31日，再次度过那个愉快、阳光、充满爱心的六一儿童节吧。

身为幼儿教师的我，与孩子们度过了太多的六一儿童节。每年组织六一庆祝活动就是一项常规工作任务，排练节目、给孩子们化妆、组织演出，一切的一切都那么的程序化、模式化；九年前当了妈妈的我，开始陪女儿过六一，游玩、礼物和美食，为了讨宝贝女儿的开心，我每年都会早早的进行策划构想。然而，今年的六一儿童节可大不相同，北京女青年会培训学校的李力校长、青青老师带着我们45户爱心家庭，乘坐着两辆大巴浩浩荡荡来到了延庆县大榆树中心小学，和234名小学生及部分家庭共庆“六一”儿童节。之所以用了‘浩浩荡荡’这个词，是因为我们每户家庭都精心准备了许多精致、耐用、实用而且吸引孩子眼球的文具、玩具、体育用品和书籍，大包小包装满了车厢和后备箱。

就这样，我们满载着浓浓的爱心、浓浓的情意，与中心小学的师生们像一家人那样，并肩坐在了令城里娃羡慕不已的大操场上。大榆树中心小学的六一庆祝活动格外具有当地特色，舞蹈《北京小妞》、《二胡演奏》、相声《五脏请假》……逗得我们这些城里的娃们笑破了肚皮。李校

长也特意邀请了“不靠谱”团队负责人科民和魔方教父王富博，为孩子们献上了扑克牌魔术表演和魔方绝活表演，夺得了全场的热烈掌声

和阵阵欢呼声。在烈日炎炎下，孩子们坚持看完了整场颁奖文艺演出活动，没有因故离席的他们学会了承受，让我们这些爸妈们不由得为这些文明的小观众竖起了大拇指。大榆树中心小学的老师们也特别给力，防暑绿豆汤，那叫一个盖，取绿豆汤时我谢了一个遍，真是太贴心啦！

接下来的主题故事会，可是我们北京女青年会培训学校的拿手绝活。经过专业级朗诵老师培训过的孩子们，站在台上绘声绘色地讲了一个又一个精彩故事。台下的娃娃们听入迷了，台旁的李老师听感动了，讲故事的娃娃更是收获了自信献出了自己的爱。娃们为自己多年的努力学习争了一口气，更为北京女青年会培训学校争了光。

刚刚讲完故事，孩子们就冲下楼去，在操场上开始了城乡交卖大集。只见许爸爸将红色的售卖神器平铺在指定的位置上，



作者女儿、朗诵班学生许力文

将小许同学提供的芭比娃娃礼盒、小公主电子表、注音图书、各式笔袋文具摆放开来。没有两分钟，芭比娃娃礼盒就被一位中心小学的小女生用三张小票买走了，手表被买走了，笔袋被买走了……最后，许爸和小许同学便开始以买一送一、买一送二的节奏结束了交卖任务。只见小许同学手持着粉色的小票穿梭于中心小学摊位间，换了一些城里娃以前不曾接触的东西，野菜、大萝卜、瓶装谷物，还有两个硕大硕大的鹅蛋。真是太有意思了，城乡的娃娃们都在交卖活动中得到了经验和满足。最后，中心小学的娃娃们也学会了赠送，成袋的瓶装谷物现在还摆放在我家厨房的架子上呢，我看这个夏天是不用买粮食了。

激动人心、期待已久的时刻到了。妈妈，谁是乔爱国？乔爱国长什么样？他比我高还是比我矮？一个个的问题，让我感受到了小许同学的期盼心情。首先让我们先来回顾一下，四月是小许同学的生日，三月底我们被女青年会大厅的两块牌子吸引了——2015年“捐一份简餐，献一份爱心”为大榆树中心小学捐献午餐活动。我们一家三口针对这项献爱心活动进行了一次谈话，小许同学决定拿出自己的压岁钱，放弃生日大餐和礼物，捐出1080元让父母

在外打工，和姥姥姥爷生活，而姥姥又有病不能自理，家庭困难的二年级学生乔爱国每天都能吃饱午餐。从闺女捐钱那一刻起，她就盼星星盼月亮似的盼着早日见到乔爱国。今天，见面的日子到了，闺女拿着特意给乔爱国准备的学习用品，找到了这位略带羞涩的小帅哥。衣着朴素不太健谈的他，见到小许同学也很开心。带着我们在学校书吧聊天、参观他的教室、指认了他的课桌椅，两位手拉手的娃们，一直聊着说着，连共进午餐也没忘了说话。至于他俩说了什么，我不太清楚，但我知道他们已经建立了深深地友情。这份友情，在之后的手拉手健步走活动中得到了充分的体现。虽说是健步走，但李校长为了让活动更有意义，设置了四个关卡，孩子在关卡处抽签回答与世界反法西斯战争有关的问题，答对后方可继续前行。虽然，他俩没有夺得金银铜奖杯，但也齐力闯入了前十。

快乐的时光就是过得如此快速，分手的时间也总是让人那么难受。只见两娃挥手道别了好几次，才各自登上了自己的大巴……此处必须略去一千字，因为我们要让相聚成为美好的回忆，让不久之后的相聚快快到来。

(培训学校朗诵班学生许力文妈妈 乔媛)

亲爱的孩子们，节日快乐

6月1日，阳光明媚，在这全世界儿童共庆的日子里，我们基督教女青年会部分会员在主任干事杨跃华带领下，来到了丰台区培智中心学校，与那里的特殊儿童共度六一儿童节。会员分别来自模特组、手工组、室内乐合唱团、钢琴沙龙、英文慢班，以及名歌之友的云丽、女八中合唱团的瓦陈铮、李崇敏和歌咏B组的封巧玲。彼此间几乎不认识，但是大家抱着同一目的，一见如故，亲如姐妹，模特组和手工组的会员还表演了她们精心准备的节目，受到大家的热烈欢迎，特别是模特组的节目非常别致新颖，在模特表演中还穿插了手语互动，一时间台上台下，一片沸腾，学生和嘉宾们都不由自主的随着美妙的乐曲舞

动起来，完全沉浸在欢乐和幸福之中。

活动结束后，学校的主任还带我们参观了学校的硬件设施，为培养学生的不同兴趣和各种能力，学校开设了图画班、手工班、模拟太空、模拟公交车、以及模拟超市等。特别是模拟超市，引起会员们的兴趣，正巧，英文慢班的会员给同学们带来的礼物是学习用具和各种本子，以及精美的小手镯等，很受欢迎，老师们说，这些都可以给超市增添新的“商品”花色。

这一天，我们也像孩子一样感到幸福和快乐，我们仿佛又回到童年，又过了一次“儿童节”，我们在给予和付出中收获了来自全社会的满满的爱意。

(英文班会员 邹孟芝)

会所地址：北京市东城区西堂子胡同33号 邮 编：100006

乘车指南：乘地铁5号线至“灯市口”站，出C口，路西面西堂子胡同走到头即是；

乘103、104、140路公交车至“新东安市场站”，北门对面（乐天银泰百货后身）即是；

乘110、116、684、685路公交车至“米市大街”站，路西面西堂子胡同走到头即是。